



## MAROS MEGYEI TANÁCS

### 2020. november 26.-i 176. számú HATÁROZAT

A Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság részvételének a jóváhagyásáról, mint partner, a "VIP – PLUS „Önkéntesség – Kezdeményezés – Profizmus a kiszolgáltatott közösségekből származó gyermekeknek szánt napközi szolgáltatások minőségének az érdekében” projektnek a kivitelezésében

#### A Maros Megyei Tanács,

Látva, a Maros Megyei Tanács Elnökének a 31183/20.11.2020. sz. Jóváhagyási beszámolóját, a Regionális Fejlesztési és Pályázat Kivitelezési Igazgatóság 31256/20.11.2020. sz. Szakjelentését és a Jogügyi Szolgáltatnak a 31331/20.11.2020. sz. jelentését, valamint a szakbizottságok véleményezését,

Figyelembe véve:

- a Maros Megyei Tanácsnak a 2020.08.27.-i 145. sz. Határozatával jóváhagyott, a Maros megyében, a fogyatékkal élő vagy szükségét szenvedő felnőtt személyek és a gyermekek jogainak, a védelmének és előmozdításának terén, a szociális szolgáltatások, 2021-2030-as időszakra szóló, fejlődési stratégiájának az előírásait,
- a Maros Megyei Tanácsnak a 2020. augusztus 27.-i 146. sz. Határozatával jóváhagyott, a 2021. évre, a Maros Megyei Tanács költségvetéséből ügykezelt és finanszírozott szociális szolgáltatásokra vonatkozó éves tevékenységi terv előírásait,

Az utólag módosított és kiegészített, a Közigazgatási Törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. Sürgősségi Kormányrendelet, 173. cikkely (1) bekezdés „d” betű, alátámasztva az (5) bekezdés „b” betűvel, valamint a 182. cikkely (1) bekezdés előírásainak alapján,

#### határoz:

**1. cikkely** Jóváhagyja, a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság részvételét, mint partner, a "VIP – PLUS „Önkéntesség – Kezdeményezés – Profizmus a kiszolgáltatott közösségekből származó gyermekeknek szánt napközi szolgáltatások minőségének az érdekében” projekt kivitelezésében, kód PN 1020, amelyet a "Romák helyi fejlődése, szegénységének csökkentése és integrálódásának növelése" programon keresztül bonyolítanak le, "A romák integrálódásának és készségeinek növelése" leírás, B Tematikai előirányzat – A létező központok kapacitásának a fejlesztése, az SEE és a Norvég 2014-2021-es Támogatásokból finanszírozott.

**2. cikkely** Jóváhagyja, a projekt költségvetését 1.298.610,00 lej értékbe, amely a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságnak tett költségvetési kiutalást képez, a partnerség keretében végzett költségvetési elosztás szerint, amelyet az utólag módosított és kiegészített, 1714/29.01.2020. sz. Partnerségi egyezményvel kötöttek, a projektnek a kivitelezésében partneri minőségbe, valamint az esetleges nem visszatérítendő költségekre a kivitelezés idejére.

**3. cikkely** Biztosítja, a projekt tevékenységének a támogatását 3 éves időszakra, a záró jelentés jóváhagyásának a dátumától, a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságnak a saját forrásaiból.

**4. cikkely** Jelen határozatot közlik, a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságnak, amely felel a végrehajtásáért.

ELNÖK  
Péter Ferenc

Ellen jegyzi  
FŐJEGYZŐ  
Paul Cosma



31183/20.11.2020. sz.

### JÓVÁHAGYÁSI BESZÁMOLÓ

A Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság részvételének a jóváhagyásáról, mint partner, a "VIP – PLUS „Önkéntesség – Kezdeményezés – Profizmus a kiszolgáltatott közösségekből származó gyermekeknek szánt napközi szolgáltatások minőségének az érdekébe” projektnek a kivitelezésében

A Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság, partnerségbe a Ialomița Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal, a Buzău Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal, az Arad Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal és a Szociális Szakmák Erőforrás és Információs Egyesülete (CRIPS), eltervezte, hogy lebonyolítja a "VIP – PLUS „Önkéntesség – Kezdeményezés – Profizmus a kiszolgáltatott közösségekből származó gyermekeknek szánt napközi szolgáltatások minőségének az érdekébe”, PV1020-as kód, az SEE és a Norvég 2014-2021 Támogatásokból finanszírozott projektet, a "Romák helyi fejlődése, szegénységének csökkentése és integrálódásának növelése" programon keresztül, "A romák integrálódásának és készségeinek növelése" leírás, B Tematikai előirányzat – A létező központok kapacitásának a fejlesztése.

A projekt megfelel a roma etnikumú szociális integrálódási szükségleteinek és hozzájárul 9 nappali központ kapacitásának a fejlesztéséhez, több mint 2/3 roma haszonélvezővel, Ialomița, Arad, Buzău és Maros megyéből; A célcsoportba összesen 1462 személy van, akik közül: 1031 személy roma etnikumú (761 a nappali központok szolgálatának a hasznélvezői, azaz 464 gyermek és 297 a családok tagjainak; 210 a közösségekből származó kiszolgáltatott roma személyek és 60 roma szakértő és vezető) és 431 nem roma etnikumú személy (168 hivatásos és önkéntes személy, 200 a közösség tagjai és 63 gyermek, a résztvevő nappali központoknak a hasznélvezői). A célcsoport 1425 személye közül, 539 a mi megyénkből való, 435 roma etnikumú személy és 104 a többségi lakosság soraiból származó személyek. Maros Megye a következő nappali központokkal vesz részt: a Dicsőszentmárton-i Buckner Alapítvány nappali központja és a Marossárpatak-i nappali központ.

Az Európai Bizottság 2011. évi Közleménye szerint, a roma kisebbséghez tartozó EU polgároknak az integrálódása, Európa egyik leg lényegesebb szociális aspektusa. Mind amellet, hogy a romák szociális és gazdasági integrálásának a fő felelőssége a közhatalóságokra hárul, a romák integrálása egy olyan folyamat, amely fontos változást feltételez, úgy a többségnek a mentalitásában, mint a romák mentalitásában, egy kihívás, amelyhez határozott, a romák képviselőivel folytatott párbeszéd keretében megtett, lépésekre van szükség, úgy országos szinten, mint az EU szintjén (A romák integrálódási stratégiája a 2015-2020-as időszakra). Az utolsó népszámlálás szerint (2011), a romák kinyilvánított száma 621.573 személy – 3,3%-a azoknak

akiknek azonosítani lehetett a nemzetiségüket, figyelembe véve, hogy az adatok nem azonosak a valósággal, mivel a legtöbb roma nem nyilvánította magát annak. A projektben, résztvevő megyékben, a roma lakosság szintje meghaladja ezt a százalékot: **8,52% - Maros megye** (a "Központi Régió hátrányos helyzetű (roma) közösségekre vonatkozó tanulmány" szerint a Központi Régióban a leg nagyobb részarányban megtalálható romák) **5,20% - Ialomița megye, 4,51% - Buzău megye** és **3,82% - Arad megye**, megindokolva az ezekben a megyékben való beavatkozásnak a szükségességét. Mi több, a kiválasztott közösségeknek tetemes százaléku roma lakossága van.

A „VIP Plus” projekt, a nagy roma közösségű települések nappali központjainak szól, egy szükségszerűséget képezve, figyelembe véve ezeknek a szolgáltatásoknak a szerepét a gyermekek oktatásában és fejlődésében, a szülők nevelésében és tanácsadásában; mi több ezek a szolgáltatások támogatást nyújtanak a Főigazgatóságoknak, megelőzve a gyermekeknek a gyermekvédelmi rendszerbe való kerülésüket.

A Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság, célul tűzte ki magának, hogy az országos és megyei szintű fejlesztési stratégiák célkitűzéseinek elébe menjen, a gyermekek jogainak a népszerűsítésének és védelmének és a szociális integrálódás terén, azaz: A Román Kormány Stratégiája a roma kisebbséghez tartozó román állampolgárok integrálódására vonatkozóan a 2012-2020-as időszakba, Országos stratégia a nemek közötti egyenlőségért, Az összes diszkriminatív formának a megelőzésére és büntetésére vonatkozó 137/2000. sz. Sürgősségi Kormányrendelet; A társadalmi kirekesztés megelőzésére és leküzdésére vonatkozó 116/2002. sz. Törvény, Az ember csempészet elleni tevékenységekre vonatkozó Európai Tanács Konvenciójának a ratifikálásáról szóló 300/2006. sz. Törvény, A gyermekek jogainak a népszerűsítésére és védelmére vonatkozó 272/2004. sz. Törvény, A gyermekek jogainak a védelmének és népszerűsítésének az országos stratégiája 2014-2020-as időszakra, a gyermekek jogainak a védelmének és népszerűsítésének az országos stratégiájának a kivitelezésének az operatív terve a 2014-2016-os időszakra, Maros Megyei Fejlődési Stratégiája, stb.

Mivel, leginkább a roma nemzetiségű lakosságnak szól, olyan vidékeknek ahol ez a nemzetiségű lakosság nagyobb százalékba él, amely vidékek létező szolgáltatásainak a feljavítására irányul, de a roma nemzetiségű lakosság integrálódásának új innovatív módszereinek a bevezetésére és a többségi lakosságnak a romákkal szembeni mentalitásuknak és viselkedésüknek a megváltoztatására, a projekt hozzájárul, a Roma kisebbség szociális integrálódására vonatkozó Megyei intézkedési Terv által előírt célkitűzések eléréséhez is, amelyeket évente kidolgoz a Prefektusi Hivatalnak alárendeltségében létrehozott a Romákért vegyes munkacsoport, A Román Kormánynak, a roma kisebbséghez tartozó román állampolgárok, 2015-2020 között integrálódási stratégiájának a jóváhagyásáról szóló 18/2015. sz. Határozat szerint.

Mi több, a Ialomița megyei, többségébe roma nemzetiségű közösségekben, új szolgáltatásoknak a létrehozása és a létezők fejlesztése volt a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság folytonos prioritása, figyelembe véve a problémákat, amelyekkel küzdenek ezek a közösségek és az intézménynek a fő célkitűzését, hogy megelőzze az intézményesítést úgy a gyermekek, mint a felnőttek soraiban.

A projektnek a következők a célkitűzései:

- 9 nappali központnak az intézményesített kapacitásának a javítása – integrált szociális szolgáltatások az Arad, Buzău és Maros megyei közösségekben, több mint 2/3 roma nemzetiségű haszonélvezővel – a bevezetés első negyedévébe végzett kezdeti kiértékelés után azonosított szükségletekhez és fontossági sorrendhez adaptálódott intézményesített projektek kidolgozásával és alkalmazásával, a központ vezetőknek a formálása (9 személy), az APL képviselőinek (9 személy), az alkalmazott személyzetnek (53 személy) és más kategóriájú önkéntes szakembereknek (97 személy) – a projektnek a 24 hónapos ideje alatt;
- A nappali központok kapacitásának a növelése, a közösségek szintjén a roma nemzetiségű személyek tudatosítási folyamatába való beavatkozás – 507 személy érdekében, a Ialomița, Arad, Buzău és Maros megyei közösségekben – a 11. hónappal kezdődőleg, a kivitelezésnek a 23. hónapjáig;
- A Ialomița, Arad, Buzău és Maros megyei 9 nappali központ szolgálataiba részesülő gyermekek készségeinek a javítása (464 roma nemzetiségű gyermek és 63 nem roma nemzetiségű veszélyeztetett csoportokból származó gyermekek és 297 roma nemzetiségű személy a haszonélvező gyermekek családtagjainak a soraiból), valamint 60 szakembernek és roma vezetőnek a feladatköreinek a növelése, a nemzetiségnek a jogainak a népszerűsítésére – a 4. hónappal kezdődőleg, a projektnek a végéig;
- A projektben résztvevő közösségekben, a romák diszkriminálásának bármely formájának a megelőzése és elhárítása, megkülönböztetés elleni témájú Tudatosítás növelő kampány szervezésével, a résztvevő közösségek többségi lakosságát véve célba (több mint 284 személy) – a 10. hónappal kezdődőleg, a kivitelezés 20. hónapjáig.

A projektnek a tevékenységeit 24 hónap alatt fogják lebonyolítani és a következőket fogja tartalmazni:

- A1 – A nappali központok fejlesztésének az intézményes projektjeinek kidolgozása, alkalmazása és nyomon követése, a roma nemzetiségű lakosságnak nyújtott szociális integrációs szolgáltatások fenntarthatóságának és növelésének az érdekében, a következő tevékenységekre felosztva: A1.1 A nappali központok kezdeti értékelése, egységes metodológia alapján, amelyet a projektben dolgoztak ki és az intézményes projekteknél figyelembe vett prioritásoknak a meghatározása. Az EM mobil csapatok és a PP, P1, P2 és P3 képviselők felkészítő szeminárium, a nappali központok felügyelésére és támogatásnyújtás a részükre; A1.2 A képzési modellnek a kidolgozása és a központok vezetőinek és az APL képviselőinek a kiképzése, az intézményes projektek dizájnására és ügyintézésére (megyei kurzus 18 személy részére – 9 központ vezető és 9 SPAS/CL képviselő; A1.3 Metodológiai támogatásnyújtás a nappali központok részére, az intézményes projektek alkalmazására és felügyeletére, a projekt teljes lebonyolítása alatt; A1.4 A nappali központok vezetőinek a részére, 2 tapasztalatcsere szemináriumnak a megszervezése – egy tevékenység Marosvásárhelyen és egy tevékenység Aradon; A1.5 A nappali központok végső kiértékelése.
- A2 – A projektben résztvevő nappali központok humán erőforrás fejlesztése (a nappali központok személyzete, önkéntesek – tanerők és más szakemberek, akik együttműködnek a központokkal), a következő tevékenységekre felosztva: A2.1 A képzési modellnek és az eszköztárnak a kidolgozása, a nappali központok továbbképző tanfolyamára; A2.2 Kurzusok szervezése, a nappali központok személyzetének a felkészítésére – 3 megyei széria 24

résztevével; A2.3 Az önkéntesek képzési modelljének a kidolgozása – tanerők és más szakemberek; A2.4 Helyi felkészítők megszervezése az önkéntesek felkészítésére - tanerők és más szakemberek, akik együttműködnek a központokkal, a roma gyerekek és szülők képesítésébe való besegítésük és a nem diszkriminatív elvek alkalmazásának az érdekébe;

- A3 – A roma nemzetiségű személyek képesítési tevékenységei – az egyéni kapacitás fejlesztése, információ szolgáltatás és a roma vezetők és szakemberek feladatköreinek a növelése, a roma nemzetiségű polgárok jogainak a népszerűsítése, a következő tevékenységekre felosztva: A3.1 Az EM kiszállása a helységekbe, a nappali központok hasznélvező gyerekei képesítésének a támogatására, a Személyes beavatkozási programnak megfelelően; A3.2 Kirándulások és táborok szervezése, a gyermekek képesítésének a céljából – a nappali központok gyermekeinek az érdekébe; A3.3 A megyeközi VIP Plus tábor – a gyermekeknek a képviselőit fogja össze vonni, mind a 9 központból, akik az általuk készített, rövid filmeket fogják bemutatni, a felhatalmazási tevékenységekről; A3.4 A nappali központok gyermekeinek a szüleinek/családjaik más tagjainak a képesítési tevékenysége – egyéni és csoportos tanácsadás; A3.5 Informatív anyagok készítése és felhasználása a nappali központok gyermekeinek a szüleinek/családjaik más tagjainak az informáló folyó tevékenységeken; A3.6 A roma vezetők és szakemberek 4 formálási szemináriumának a megszervezése Slobozia-ban, Aradon, Buzău-ban és Marosvásárhelyen. A téma: A roma nemzetiségű személyek jogainak a népszerűsítése, képesítés és tudatosítás.
- A4 – A roma nemzetiségű felnőtt személyeknek címzett tudatosítási kampány, a következő tevékenységekre felosztva: A4.1 A tudatosítási kampány elvének és a kampány anyagok kidolgozása. Azoknak az alkalmazása minden megyére külön-külön; A4.2 Tudatosítási kampány csomag kinyomtatása; A4.3 Tudatosító kampány előkészítő műhelynek az előkészítése és megszervezése, a P4 székhelyen; A4.4 A tudatosító kampánynak szánt szakaszak a kidolgozása a projekt internetes oldalán és az anyagoknak a közzététele. A Kampány népszerűsítése mind a 4 Főigazgatóságnak az internetes oldalán és a facebook-on; A4.5 Tudatosító kampány események szervezése, minden egyes nappali központban IL, AR, BZ és MS megyékben – „A szülők ünnepe”; A4.6 Tudatosító kampány események szervezése, minden egyes nappali központban IL, AR, BZ és MS megyékben, más a közösséghez tartozó roma nemzetiségű személynek.

Ezekhez a tevékenységekhez adnak még két átfogó tevékenység, amelyeket a projekt teljes kivitelezési ideje alatt bonyolítanak le: AT1 – A projekt ügyintézés és AT2 – Kommunikáció és projektnépszerűsítés.

Ennek a projektnek 24 hónapos időszak alatt való kivitelezésével a következő mutatókat fogják elérni:

- IP13: A roma nemzetiségű személyekkel való munkában kiképzett szakemberek száma – 168, amelyből 45 Maros megyében
- IP03: Képesítési intézkedésbe részesülő romák száma – 761, amelyből 427 Maros megyében
- IP09: A romáknak szociális integrációs szolgáltatást nyújtó megyék száma (kötelezően csak azoknak a projekteknek a keretében, amelyek nagyobb mint 500.000 EUR alapokat kérnek) – 4
- IP14: A romák jogainak a megvédésére kiképzett roma szakemberek és vezetők száma – 60, amelyből 8 Maros megyében

A projekt teljes értéke 4.565.893,00 lej, amelyből a Maros Megye Főigazgatóság része – 1.298.610,00 lej, a Ialomița Megyei Főigazgatóság része – 1.227.206,00 lej, az Arad Megyei Főigazgatóság része – 690.080,00 lej, a Buzău Megyei Főigazgatóság része 335.014,00 lej és a Bukarest-i Szociális Szakmák Erőforrás és Információs Egyesülete (CRIPS) része 1.014.983,00 lej, a költségek teljes egészében megtérítendőek, nem létezik társfinanszírozás, mivel a pályázó közintézmény.

Figyelembe véve, hogy a Román Szociális Fejlesztési Alap, az 1904/21.10.2020. sz. átirattal, közölte, hogy ezt a projektet kiválasztották finanszírozásra, a nem visszatérítendő finanszírozásnak a maximális értéke, amelyet kifizethetnek, 5.565.893,00 lej és tekintettel a projektnek a hatására, a roma nemzetiségű személyek integrációjára és a nappali központok által nyújtott szolgáltatásoknak a javítására, azon vidékeken/településeken ahol a roma nemzetiségű lakosságnak a száma magas, a megyénk szintjén, megkérjük, hogy hagyják jóvá a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságnak a részvételét, a projektet kivitelező partnerként, a Maros megyei Főigazgatóságnak járó költségvetési kiutalás 1.298.610,00 lej, valamint a projektnek a fenntarthatóságát 3 éves időszakra, az OP által, a végső jelentésnek a jóváhagyásától.

Tisztelettel,

ELNÖK  
PÉTER FERENC

VEZÉRIGAZGATÓ  
MIKLEA HAJNAL KATALIN